

华为与所罗门群岛签署电信塔修建协议

华为将在所罗门群岛修建 161 座电信塔，中国进出口银行为该项目提供 4.5 亿元人民币贷款。



中国的华为(Huawei)签署了一项协议，将在所罗门群岛修建 161 座电信塔。这表明这个太平洋国家与中国政府之间的关系正在加强。就在几个月前，两国刚刚签署了一份有争议的安全协议。

今年 4 月，中国与所罗门群岛签署了一份安全和经济协议，加剧了太平洋地区的地缘政治紧张局势，并引发了美国和澳大利亚的强烈反应，以对抗北京在该地区日益增长的影响力。

所罗门群岛与华为之间的合同将由中国进出口银行(Export-Import Bank of China)提供贷款，该银行主导着中国的政府对外投资。该行将以 1% 的利率，向所罗门群岛提供近 4.5 亿元人民币（合 6600 万美元）的 20 年贷款，以资助该项目。

所罗门群岛政府在一份声明中表示：“这一提议将是自 2019 年两国建立外交关系以来与中华人民共和国建立的历史性金融伙伴关系，两国将密切合作，以确保项目的成功实施和运行。”

电信网络已成为太平洋地区摩擦的一个焦点。2018 年，澳大利亚同意为所罗门群岛的一条海底光缆提供资金，以阻止华为赢得合同。今年澳大利亚又为澳大利亚电信(Telstra)收购 Digicel 提供资金，以阻止任何可能将 Digicel 出售给中国运营商的交易。Digicel 是太平洋岛国上占主导地位的电信公司。

堪培拉还为所罗门群岛六座电信塔的修建提供资金。

智库澳大利亚战略政策研究所 (Australian Strategic Policy Institute) 主任费格斯·汉森(Fergus Hanson)表示，华为的协议是给澳大利亚总理安东尼·阿尔巴内塞(Anthony Albanese)的“一记耳光”。所罗门群岛总理梅纳西·索加瓦雷(Manasseh Sogavare)上月还曾向他保证，澳大利亚仍是该国的头号合作伙伴。

“这是对澳大利亚在该地区外交信誉的又一次打击，”汉森说，并补充说，这项协议引发了国家安全和债务外交方面的担忧。

工程将于明年开始，其中 48 座电信塔将于 2023 年 11 月在霍尼亚拉举行的太平洋运动会(Pacific Games)之前建成。中国还将提供资金，为运动会建设一座体育场。

所罗门群岛表示，建电信塔在经济上是可行的。但考虑到贷款的规模、霍尼亚拉以外的低人口密度以及整个太平洋地区较低的每用户平均收入水平，一位资深电信高管对政府能否从该网络中产生足够的资金来偿还贷款表示怀疑。

近年来，华为的 5G 设备已成为华盛顿和北京之间紧张关系的症结，澳大利亚和英国等国选择禁止这家中国供应商及其国内竞争对手中兴(ZTE)建设网络。